

我市再次启动重污染天气橙色预警响应

时间:12月1日15时-12月5日24时

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市大气污染防治攻坚战领导小组办公室了解到,因研判不利于大气污染物扩散的气象条件还将持续,我市昨天15时再次启动重污染天气橙色预警响应。

据介绍,经省环境监测中心、省气象台及省大气污染防治专家组分析研判,11月30日至12月4日,我省范围内没有显著的污染

清除和扩散条件,大气污染程度难以好转,按照河南省大气污染防治攻坚战领导小组办公室的紧急通知,我市决定12月1日15时至12月5日24时启动重污染天气橙色预警响应。

根据我市重污染天气应急预案,启动重污染天气橙色预警响应期间,各新闻媒体和电信部门要在全市发布健康防护警示,提醒儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群避免

和减少户外活动,各幼儿园、中小学校等教育机构应停止户外活动,各级医疗机构将增设相关疾病门诊、急诊,增加医护人员,24小时值班。

我市有关部门还将按照重污染天气应急限产、停产企业名单,对相关企业落实限产、停产措施,煤矸石砖厂、喷涂企业(车间、工段)、水泥厂(粉磨站)、石子厂、商砼站暂时停止生产,主城区内将实行非绿标车、大型货

车、工程渣土车区域限行,政府机关和事业单位公务用车将停驶30%,建筑施工单位将暂停建筑工地室外作业,增加道路保洁力度和频次。

已按照市政府和相关县(市、区)政府要求采取较Ⅱ级响应措施更加严格减排措施的,仍执行更加严格的减排措施。对应对措施执行不力的部门、单位或个人,纪检监察部门采取约谈、问责、组织处理、党政纪责任追究等措施。

市大气攻坚督查办检查市区及周边道路保洁情况 70条主次干道达标率94.2%

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市大气攻坚督查办了解到,11月28日、29日,市大气攻坚督查办组织人员对市区及周边70条主次干道的清扫保洁情况进行了检查,受检道路中有66条达标,达标率为94.2%,市区及周边道路清扫保洁质量明显提高。

据介绍,11月28日、29日,市大气攻坚督查办从各县(市、区)及管委会共抽调20名督查人员组成5个督查组,采取异地检查的方法,按照“以克论净”的标准(主干道10g/m²、次干道及城乡接合部道路15g/m²),对市区及周边70条主次干道的清扫保洁情况进行了检查。检查中,督查人员对每条道路每天检查1次,随机抽样选取两个位置、每个位置附近选取两个取样点,每个点位每平方米清扫出的积尘量称重,4个点位积尘量的平均值为该条道路每平方米积尘量。

11月30日下午,市大气攻坚督查办对检查结果进行了通报:以每天每条道路每平方米积尘量评价,湛河区、高新区、市交通运输局达标率为100%,新华区、卫东区达标率为97%,新城区达标率为94%。

市大气攻坚督查办要求,各有关单位对各自责任范围内道路积尘不达标路段加大清扫保洁洒水力度、加强督查管控,特别要对城区外围加大清扫洒水频次,确保全部达标,减少扬尘污染。其他县(市、区)要学习借鉴市内五区和市交通运输局的先进做法,加强本辖区道路保洁清扫,强化道路扬尘污染治理。



开发一路北段恢复通车

昨天上午,记者在市区开发一路北段看到,车辆从平整的路面上驶过。近日,开发一路北段(开发一路与建设路交叉口以北)道路整修基本完工,施工期间封闭的道路恢复正常通车。本报记者 彭程 摄

昨天是第29个世界艾滋病日

我市新发现病例中98%以上经性接触感染

□记者 王春霞/文 李英平/图

本报讯 昨天是第29个世界艾滋病日,今年的宣传主题是:携手抗艾,重在预防。记者从市疾控中心性病与艾滋病防控科了解到,与去年同期相比,我市新发现病例呈缓慢上升趋势,其中经性接触感染者占发现者的98%以上,且男性同性传播增加明显。

昨天上午,冬日暖阳普照,市卫计委组织市医疗卫生机构在鹰城广场举行大型防艾公益宣传活动,红丝带在街头飘动。各机构医务人员在鹰城广场摆出咨询台,展出宣传板,发放宣传资料(如右图)。市疾控中心艾防工作人员在现场发放包括扑克牌、安全套和宣传资料在内的干预包,平顶山学院的志愿者在街头发放红丝带和宣传资料。

据市疾控中心性病与艾滋病

防控科科长张国昌介绍,截至今年10月,与去年同期相比,我市新发现艾滋病病例数缓慢上升,增加率为56%。在性接触、血液和母婴三种传播途径中,性接触感染者占发现者的98%以上,未发现经血液传播病例,母婴传播仅发现3例。我市自2008年发现同性恋人群感染艾滋病病毒以来,同性传播占发现者的比例越来越大,尤其是男性同性恋发病人数增加明显,已占性接触感染者的30%。前年我市发现的经男男性传播发病者最小只有16岁,今年新发病例再次刷新这个纪录,仅有15岁,也是经男男同性传播。

艾滋病自愿咨询检测是早发现感染者和病人的重要防治措施。今年发现的3例母婴传播,皆为产妇本身不知道自己感染了艾滋病病毒。如果事先知道,采取母婴阻断措施,完全可以生下



健康的宝宝。因此,张国昌提醒说,同性恋者、有多个性伴侣者、有卖淫嫖娼行为者、静脉注射吸毒者、有性病史者等属于艾滋病的高危人群,可到自愿咨询检测门诊(室)进行咨询检测。接受艾滋病咨询和检测,不仅可以消除

和缓解因怀疑感染艾滋病所带来的心理压力,还能了解自身状况,及时采取适宜措施,保护自己和他人。市、县两级疾控中心均可提供免费的艾滋病咨询检测及病毒抗体初筛检测,市疾控中心自愿咨询检测门诊电话:2937228。

今起三天 气温逐步回升

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以多云天气为主,气温逐步回升。需要注意的是,今明两天仍有雾霾。

当晴朗遇上雾霾,再惊艳的阳光也会黯然失色。据市气象台工作人员介绍,由于近几日我市空气流动条件较差,不利于空气中颗粒物消散,所以出现了比较明显的雾霾天气。

今起三天我市以多云天气为主,气温逐步回升,预计到后天,白天最高气温或将达到18℃左右。需要注意的是,今明两天我市风力不大,部分地区仍将出现雾霾天气。后天将刮起3-4级的偏西风,雾霾天气或将得到缓解。提醒大家在雾霾天气下出行注意采取防护措施,避免在户外逗留过长时间。

今天,晴天转多云,部分地区有轻度雾霾,偏南风2到3级,12℃-2℃。明天,多云间阴天,部分地区有雾霾,西南风2到3级,14℃-4℃。后天,多云到晴天,偏西风3到4级,18℃-5℃。